

本报记者昨晚紧急连线身在突尼斯的援非志愿者张斌、王芳，这两位毕业于洛阳师范学院的青年志愿者表示将坚守岗位——

面对大骚乱，“志愿者精神不倒”



于溪与远在突尼斯的张斌、王芳视频对话。



坦克开到了城市街道上。 (王芳摄于突尼斯)

□记者 邓德洪 / 文 赵俊善 / 图

14日晚至15日晨，突尼斯市发生暴力事件，全国实施紧急状态法，就连总统本·阿里也被迫弃国远走沙特。

本报记者昨日下午获悉，毕业于洛阳师范学院的中国第三批援非志愿者张斌(25岁)、王芳(20岁)尚在危机四伏的突尼斯，在已回洛阳的中国第二批援非志愿者于溪的帮助下，记者昨晚通过网络视频和张斌、王芳进行了连线。

“我们现在很安全”

记者：张斌、王芳，你们好！你们现在在當地什么位置？

张斌：我们现在很安全，已经和家人联系上并报了平安。我们在突尼斯首都突尼斯市的中国驻突尼斯援非志愿者总部，当地时间是17日中午12点。

王芳：我们的驻地在突尼斯市西迪奥林匹克村的生活区，突尼斯青少年活动中心、国家武术协会、国家乒乓球协会为我们租赁了一栋两层楼，旁边就是国家体育中心。楼房的一层是大厅和厨房，二层是住宿的地方，一共有4个房间，我们两个人或者三个人住一间，房间内有暖气、天然气、热水，能够满足日常生活需求。

记者：你们每天做什么？这是一个什么样的国家？洛阳人多吗？

王芳：我们是2010年4月到突尼斯作志愿者的，平时对当地青少年做汉语、舞蹈、武术、乒乓球教学等志愿工作，志愿服务期为

1年。突尼斯是一个具有浓郁阿拉伯风情的国家，全国90%以上为阿拉伯人，阿拉伯语为国语，通用法语，伊斯兰教为国教。突尼斯当地人很热爱中国武术，对中国人很欢迎。当地的洛阳人除了我们俩，还有一个做外贸的生意人。

“每天有枪声、吵闹、尖叫”

记者：最近你们上街没？都看到了些什么？

王芳：上街了，看到坦克、军队、枪、闹事的、设路障的……

张斌：大街上到处是被烧的东西，洗衣机、冰箱、轮胎啊什么的，乱七八糟的。我们附近发生过两次骚乱。

记者：你们敢随便出门吗？害怕吗？

王芳：不怕我们还是人吗？每天没完没了的枪声、吵闹、尖叫……我们都是结伴出行，不跑远，出门是为了买食物。

记者：你们亲身遭遇过险情没有？

王芳：我们楼下闹事了，我们关灯，不凑热闹，站在二楼看形势。

记者：对于这次大骚乱的发生，你们是怎么看的？

张斌：尽量祈祷大家都安全吧。

“志愿者精神不倒”

记者：这次事件给你们的工作和生活带来的影响大吗？

张斌：从上周二(11日)开始，工作地点就不再开门了，安全第一嘛。不能随便出门，物资紧缺，物价上涨，飞机天天在头上飞，到处都是路障，很不方便。

记者：有人对你们的人身安全和日常生

活进行保障吗？

张斌：中国驻突尼斯大使馆离我们很近，通知我们在驻地坚持，随时等候通知。

记者：你们下一步可能会被如何安排？想回国吗？自己能设法回国吗？

张斌：我们是志愿者，志愿服务是中非协定上的内容，一切事务听从大使馆安排。

王芳：不管形势多么危急，没有接到通知，我们会一直坚守在自己的岗位上，不会擅自离开，因为志愿者精神不会倒！

记者：说得真好！对于这次事件的趋势，你们是怎么预测的？

张斌：我们只做准备，不做预测，把问题想到最坏就是了。

记者：我们的报纸除了洛阳读者，全国人民都可以通过网络看到，你们还有什么话想说？

张斌：希望家里人放心。谢谢祖国人民的关心。我们是中国的志愿者，我们在哪里都是最棒的！

■相关链接

在突中国人都安全

新华社记者昨日从中国驻突尼斯使馆获悉，目前在突尼斯的中国公民共有200人左右，华人华侨比较少，大约20人。在使馆的部署下，所有人都非常平安，由于留学生停课，工作人员停工，大家都在家中休息。

使馆一位工作人员告诉记者，为了向当地中国人提供必要协助，使馆的紧急电话保持24小时接听状态。他们已经把5名在突尼斯留学的女生接到使馆住，男生仍然住学校宿舍。

洛阳晚报“祥顺送福·圆梦”公益活动圆满落幕

□见习记者 龚娅丽

昨日，由洛阳日报报业集团、团市委、涧西区政府联合主办的洛阳晚报“祥顺送福·圆梦”大型公益爱心活动圆满落幕，活动主办方和承办方洛阳祥顺担保公司为全市700人送去了温暖。“活动虽然结束了，但祥顺公司将一如既往地将慈善事业贯穿到企业文化中。”洛阳祥顺担保公司总裁许多表示。

2010年12月7日，晚报“祥顺送福·圆梦”公益活动在牡丹广场举行启动仪式。在7天的报名时间里，各大报名点的咨询电话成了热线。2010年12月26日，爱心礼物发

放仪式在万达广场举行，部分贫困老人、外来务工子女、贫困家庭儿童的代表都收到了祥顺公司送来的爱心物资，各区团委和街道办事处将爱心物资分发到老人和孩子家。洛阳祥顺公司的相关负责人亲赴部分资助者家庭送爱心。

昨日，本次公益活动圆满落幕。据了解，有400名贫困老人、300名外来务工子女和贫困家庭儿童收到了由洛阳祥顺担保公司提供的价值14万元的粮、油、书包、台灯等爱心礼物。另外，创业者圆梦行动需要经过项目审定，耗时较长，此项资助活动即将展开。

祥顺公司总裁许多表示，老人、孩子是最

需要关怀的人群。祥顺公司作为企业，对创业者的艰辛感同身受。因此，公司也将为投资者提供资金援助，让他们的创业路少一些崎岖、多一些顺畅。“社会上有太多需要关爱的人，我们经常感到自己的力量有限，希望更多的企业投入到社会公益活动中，希望爱心火炬能永远传递下去。”许多说，祥顺公司将会一直以慈善事业为己任。

**《洛阳晚报》
祥顺送福·圆梦行动**

咱洛阳新购的消防车真给力！

□记者 张晓理 梅占国 文/图

昨日，我市新购的一辆新型消防车在市消防支队特勤大队院内首次展示。随着指挥员下达指令，45秒后，一股乳白色的雾状水从涡轮喷射炮“炮口”喷涌而出，射向100米外土坡上的着火油池。雾状水柱左右横扫，不足1分钟，火焰迅速被吞灭。

这是一辆价值近300万元的涡轮喷气消防车。据了解，其射程可达120米，主要用于油库、化工厂、隧道、机场、商场等需要快速扑灭油气大火的场所和大空间灭火。

据了解，这种新型消防车目前全国仅有12辆，洛阳是河南省第一个购进该消防车的城市。



新型消防车扑灭油池大火。

**保洁员、保姆紧俏
66778866 帮您找**

□徐童

随着春节临近，“百姓一线通”便民服务平台接到市民询问家政保洁服务的电话与日俱增。

据了解，由于多数家政服务人员均来自农村及周边乡镇，每缝春节大多要返家与家人团聚，直至正月初五才会陆续回来，而春节期间市民对家政服务的需求量增大，一些非正规的家政服务中介利用市民急于用人的心理，往往会在临时招募一些没有经验的家政服务人员，不签用工合同，没有健康证明，一但在接受服务的过程中出现问题，市民的权益将很难得到保障。

为满足市民节前对家政服务的需求，洛报集团“百姓一线通”便民服务平台重新整合旗下便民服务团队资源，对近期火爆的“保姆、月嫂、保洁”行业服务质量进行全程监督，力争在春节期间为市民提供优质、便捷的服务。

有需求者请拨打“百姓一线通”66778866热线电话，我们将24小时全天候为您提供优质服务！